



第二批市级“放心果园”名单出炉

目前已有7家农业经营主体上榜

本报10月16日讯(记者路龙帅 通讯员李爱敏 傅明洋) 10月16日,记者从德州市林业局获悉,德州第二批市级“放心果园”名单出炉,又有5家德州企业入选。分别为山东航天绿园现代农业发展有限公司、乐陵市德润健康食品有限公司、武城县运水果蔬种植专业合作社、夏津县田庄乡创新农业种植农民专业合作社、夏津县郑保屯镇田园农民种植专业合作社。

据悉,山东航天绿园现代农业发展有限公司位于庆云县,所栽植的620亩金丝小

枣品种优良,栽培技术先进,全部实行标准化管理并于2017年获国家绿色食品认证。另外还种植苹果、梨、桃、无花果以及葡萄等林果。

乐陵市德润健康食品有限公司位于乐陵市朱集镇,园区占地面积1000亩。枣树面积877.95亩,26868株,其中500年以上的3556株,100年以上的18000多株。所栽植的枣树品种优良,主要有金丝小枣、无核小枣、脆枣、长红、元红等十几个品种。所生产的金丝小枣获国家绿色食品认证,并先后多次获中国林交会

“优质产品奖”及“金奖”。

武城县运水果蔬种植专业合作社位于武城县,是省重点扶持的以发展新品种果树为主的高效观光农业采摘园。主要品种有鲁红618,桃树330亩、烟富10和烟富2001约170亩。所生产的苹果、桃经农业部农产品质量安全中心审定,获国家无公害农产品认证。

夏津县田庄乡创新农业种植农民专业合作社位于夏津县田庄乡,规划占地2000亩,采取“基地+合作社+农户”的发展模式,鼓励合作社

和贫困户入股,农户通过股金分红的形式实现精准脱贫。目前,种植果树面积1000余亩,其中,黄晶梨300亩、夏黑葡萄70亩、中草药400余亩等,所生产的梨、葡萄经中国绿色食品发展中心审核,获国家绿色食品认证。

夏津县郑保屯镇田园农民种植专业合作社位于夏津县郑保屯镇,是以生产绿色果品为特色的新型农业专业合作社,总规划面积10000亩。已建成500亩优质果品生产基地,种植品类有桃、葡萄、大樱桃、苹果以及特优苗

木等。年产鲜果3000吨。其中,桃、葡萄经中国绿色食品发展中心审核,获得国家绿色食品认证。

记者了解到,德州市级“放心果园”经德州市“放心农场”建设工作领导小组办公室评选审核,旨在进一步推进德州乡村振兴战略及农业供给侧结构性改革的深入实施,在全面加快德州京津冀优质农产品供应基地建设和现代农业转型升级中具有重要意义。目前,德州全市共有7家农业经营主体被评为德州市“放心果园”。

新时代社团,让老年人活出“年轻态”

本报记者 刘潇 见习记者 王金刚 通讯员 申宸



养老,一直是社会各界关注的焦点,从基础养老服务建设到文化养老发展,正是“老有所养”到“老有所乐”的最佳写照。为积极构建养老孝老敬老政策体系和社会环境,进一步推动基层老年文体组织和设施的规范化建设,促进老龄事业全面协调可持续发展,德州市老龄办一直在“老有所乐”之路中不懈的努力……

如今,越来越多的老年人找到了兴趣所在,轻歌曼舞、诗词书画、骑行登山……从最初的业余兴趣爱好,到现在的实力堪比专业人士,活力不逊年轻一代,他们展现了德州老人的“年轻态”。

夏津县生态旅游区民间艺术团

打造夏津生态旅游艺术品牌

霹雳一声震哪乾坤哪,打倒土豪和劣绅哪,往日穷人矮三寸哪,如今是顶天立地的人哪……在张显祯组建的民间艺术团中,时不时会飘荡起一首首的革命历史歌曲,或婉转悠扬,或铿锵有力,虽然只是日常排练,艺术团的老人们却个个充满激情,伴奏声一响,他们立刻仿佛置身大舞台。

艺术团于2010年3月建立。回忆起艺术团成立之初,在团长张显祯看来,这并非一件易事。“很多村里的老人不懂艺术,更不懂音乐,不知道什么是乐谱,多数老人不识字,交流非常困难,所以要单纯为艺术团整理一首完整的歌少则7至8天,多则20天左右。”71岁的张显祯这

样说。

张显祯告诉记者,艺术团主要就是唱夏津的人和事,演唱夏津民歌,配合中心工作搞好文艺演出,把生态旅游和民间文化结合在一起,打造夏津生态旅游特有的艺术品牌。“最主要的是,老年人聚集在一起,老有所乐,老有所为,可以发挥社会余热。”

从2012年11月8日,张显祯决心把艺术团做大做强,艺术团现有队员68人,他们分别来自银城、北城、新盛店镇、苏留庄镇、生态旅游区等乡镇。“艺术团年龄最大84岁,最小64岁,他们都是自愿参加艺术团参加义务演出,无任何报酬。”张显祯说。

“如今每个人都能独当一面,但表演时又是一个和谐的整体。”张显祯话语中透着自豪。

几年以来,艺术团共演出1600余场,观众达30万人次,分发夏津民歌120册,夏津民歌精选2000余份,故道文化演唱会宣传册5000余份,演出形式分别有戏曲、歌曲、曲艺、秧歌、舞蹈等形式,广受游客和市民的喜爱和好评。

宁津县中老年文化娱乐健身活动中心

社团由小变大,温暖收获满满

广场舞队6个,国标交谊舞队1个,水袖舞队2个,小戏剧剧团2个,鬼步舞队1个,锣鼓秧歌队2个,歌唱队1个,太极剑队1个……现如今的宁津县中老年文化娱乐健身活动中心,每次参加活动人数达到了1500多人,县

城所有活动广场和空闲的地方都有老年人的影子。

“开始的状态是,不同爱好的老年人分散在广场上自由活动,后来从开始的几十个人迅速发展到200余人,到2012年底,活动中心就发展到了500多人,初具规模以后,还有很多老年人和活动团体要求加入。”提到宁津县中老年文化娱乐健身活动中心的发展历程,王德芳作为活动中心的负责人,感触颇深。

2013年,经民政部门批准,宁津县中老年文化娱乐健身活动中心正式成立,根据各个成员不同爱好,将社团分为秧歌、锣鼓、京剧、河北梆子、歌咏等16个小团队,并选出活动骨干担任团长,在社团的统一安排下,各自负责团队日常活动,大家分工明确,职责清楚,活动开展得有条不紊。2014年10月在活动中心设立了党支部,为整个活动中心的健康顺利

发展提供了组织保障。

“老年人活动室建立了500多人的活动群,目前共建有20多个活动交流群。”王德芳告诉记者,现在,活动中心有60%以上的老年人为贫困老年家庭进行捐款捐物,有的还自己花钱购买音响、服装、活动器材赠给活动中心使用,另外,活动中心的广场舞队和戏曲队等经常组织到县光荣院、乡镇敬老院、文化广场、村社区院进行公益演出,每年演出上百场,文化下乡活动40多场,其中一个老年戏曲队每逢县城大集就在文化广场演出节目。

“活动中心就是让小社团变成大社团,形成群策群力的规模效应,至今更是斩获了大大小小的奖项无数。”王德芳有些激动地说,老人们为自己辛苦付出终有回报而高兴,但在他们心里,能为广大居民带去快乐和美的享受,能在活动中心这个大集体中收获温暖是更大的幸福。